

«АМУРСКИЕ ВОЛНЫ»

Когда и кем были написаны музыка и слова этого вальса? (В. Яланский, г. Гуляйполе Запорожской обл.).

Музыку вальса «Амурские волны» написал композитор Макс Амельевич Кюсо. Родился он в 1874 г. в Одессе, где закончил музыкальное училище. Став затем военным дирижером, Кюсо служил в русских восточно-сибирских войсках.

К сожалению, сведений о точной дате написания этого вальса в материалах библиотеки Союза композиторов СССР нет. Однако известно, что посвящен этот вальс общественной деятельнице периода русско-японской войны, члену правления владивостокского «Общества повсеместной помощи пострадавшим на войне нижним чинам и их семьям» В. Я. Кирилленко.

После Октябрьской революции М. Кюсо все свои творческие силы отдал служению молодой Советской республике. Демобилизовавшись из армии в 1927 г., он преподавал в военно-музыкальной школе Одессы. В период оккупации города фашистскими войсками композитор был арестован и расстрелян гестапо.

Свое новое звучание вальс «Амурские волны» получил в конце 30-х годов, когда руководитель хабаровского военного оркестра В. Румянцев переработал его музыку для хорового исполнения. Слова к вальсу для такого исполнения написаны К. Васильевым и Ф. Поповым.

ТРУД
г. Москва

17 АПР 1980.